The lion and the mouse(Storytime)教学设计

	教学内容
	六下 Unit 1 The lion and the mouse (Storytime)
	执教老师
	耿小娟
	上课时间
	40分钟

	教材分析
	本课是译林牛津版六年级下册第一单元的Storytime,本版块是一个经典故事，改编自著名的寓言故事《狮子和老鼠》。故事采用拟人的手法呈现了两个强弱分明的动物形象，表达了两个寓意：一是小人物也可以发挥大作用；二是人人都需要朋友，即使他很强大。

	学情分析
	  六年级的学生通过四年的英语学习，已经达到了新课标要求的一级目标接近二级目标。他们已经具备了较为独立自主的思考和判断能力和判断能力，因此在教学中老师要更加注重思维的锻炼和情感的陶冶。他们在五年级和六年级上册的三本书里已经学了三个类似的故事，因此他们对这类题材的材料有了初步的阅读方法，在教学中我要更加重视阅读方法的指导，带领学生体会故事的趣味性和情感,同时他们对表演有着很大的兴趣，因此在这节课我可以尝试放手让学生去演。

	教学目标
	帮助学生熟悉四会单词：large, strong, quietly, weak, loudly, happily;三会词汇：mouse, walk by, wake...up, some day, let...go, the next day, net, bite, sharp, sadly, just then, soon, from then on.

引导学生理解故事大意和内容，会读会复述故事，并表演第二幅图。

指导学生理解故事所要表达的两个寓意：一是小人物也可以发挥大作用；二是人人都需要朋友，即使他很强大。知道朋友的重要，朋友之间要相互帮助。
使学生学会在小组合作中获得英语知识，锻炼他们的思维，增强他们的学习兴趣，提高他们的自信心。   

	教学重难点
	1. 引导学生用正确且有感情地语音语调朗读故事；
2.带领学生了解故事内容和故事所要表达的寓意。

2. 学生会复述故事。

	教学过程

	教学步骤
	时间
	教 师 活 动
	学 生 活 动
	设计说明

	Step1：
Greetings and lead-in 
	3分钟
	Greetings 

Play some sounds of the animals, and show the pictures. 


	Greetings

Listen and guess 


	开门见山的导入课文，通过听动物的叫声猜是什么动物，最后呈现狮子，本课主要人物。

	Step2: Pre-reading 


	5分钟


	1. Show Picture 1 of the story and ask: 1) where does the lion live?  2) What is the lion like?
2. Ask the students to act the lion.
3. show the mouse and lead the Ss to predict: What will happen if the lion meet the mouse?

	1. Answer

2. Act 

3. learn mouse and predict. 
	接着上一环节，出示课文图1，并学习理解图一。在正式阅读之前，先带领学生预测故事会发生什么，在哪里发生等等他们感兴趣的问题，有助于学生接下来更好地理解故事。同时也学习large and strong, small and weak.

	Step3： While-reading  

	22分钟


	 
Play the flash and ask: Did the lion eat the mouse?

T: Did the lion want to eat the mouse at first? How do you know?

T: Why didn’t the lion eat the mouse?

Ask some questions:

How did they become friends?

How did the mouse help the lion?

What happened to the lion?

show Read and order 

Lead the students to read after the radio picture by picture. And encourage them to act picture 2.  
	watch and answer 

Read and answer. Underline the key sentences. 

Read and order.

Read
	通过不同的方法带领学生理解故事内容，攻克本课重难点，也为目标的达成作出努力。为接下来学生复述课文做好铺垫。第一部分整体感知文章，第二部分细读文章，第三部分检验对文章的理解。第四部分，跟读课文并表演第二幅图。

	Step 4: Post-reading 
	10分钟
	 1. ask the Ss to retell the story according the the blackboard or pictures. 

what does the story want to tell us?

What do you learn from the story?
	Retell the story in groups. 

Talk and learn

Tick and give self evaluation. 
	通过复述故事，检验本科目标的达成情况，通过领悟这个故事想告诉我们什么，培养学生情感，达诚本科的情感目标。让学生自评是现在新课标的要求。

	Step 5:

Homework
	
	1. Read the story after the tape try to tell the story to your friends and family.
2. Read some more fables.

	 板书设计
	[image: image1.png]



[image: image2.png]



[image: image3.png]



walked by, woke the lion up, said quietly 
was angry, wanted to eat the mouse, laughed loudly 
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be caught, bit the net, asked sadly.
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saw the lion, made a big hole, 
got out, said happily 
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became friends
The lion and the mouse 


	教后反思
	本课是一个故事课，在备课的时候我定的目标是：1. 学生要理解故事内容；2.学生会复述故事；3.学生知道故事想要告诉我们的道理。备课时间比较紧，在上课的时候有些环节的细节处理我觉得可以更好，同时我觉得板书和教学内容可以更好地衔接，课堂的掌控方面还需要提高。为了达到第一个目标，我本来设计的是抓住故事的一个主线，例如：时间，情感或者根据图片来理解故事。但是后来经过思考我改成了根据问题来引导学生理解故事，先让学生看第一幅图和标题知道故事的人物和背景，然后预测结果，然后呈现结果，并根据结果来问一系列问题，并且让学生提问，回答。在读的环节，本课采用了不同的图片不同的处理方法，比如，第二幅图比较有趣，我让学生场试表演，但是在引导学生加台词或动作这以环节，我与学生的配合还不是太好，这有可能是因为我在平时的教学中没有训练自己的这一技能，在以后的教学中，我对自己的学生也要有信心，多引导他们创造。在第三和第四幅图，我引导学生用不同的方式读，学生配合得很好。但是由于时间关系，后面环节处理的比较粗糙。我觉得可以让学生说更多，在复述故事方面也可以让跟多的学生尝试。但是这毕竟是第一课时，课前也没有安排学生预习，所以能初步达成我一开始定的目标，我觉得已经很成功了，在第二课时我们可以进一步巩固和学习。这一节课，学生的表现非常棒，让我大吃一惊，很开心遇到这群可爱的孩子。
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